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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Bom dia a todos! 
Havendo número legal de vereadores e vereadora, em nome de Deus dou 
por aberta a 4a Sessão Ordinária do 3o Período do ano de 2022, da Câmara 
Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 14 de julho
de 2022. Peço ao Io secretário que faça a chamada dos senhores 
vereadores. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 1. ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO 
DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA 
SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 8 senhores 
vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Peço ao Io secretário 
que realize a leitura das matérias recebidas: - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: I. PROCESSO DA PRESTAÇÃO DE 
CONTAS DE GOVERNO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE SAIRÉ, DO 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2017, DE RESPONSABILIDADE DO 
EX-PREFEITO JOSÉ FERNANDO PERGENTINO DE BARROS. II. ATA DA 
3a SESSÃO ORDINÁRIA DO 3° PERÍODO DE 2022, A QUAL ENTRARÁ 
EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o grande 
expediente e facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA, que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - SEVERINO FERNANDES 
DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, presentes 
no recinto, ouvintes e expectadores. Para iniciar se pronunciamento, 
agradeceu pelo dia e disse haver tempos que não se ver um inverno tão 
pesadc como o atual, informando, em seguida, que na terça-feira foram 
feitos mutirões na cidade para manutenção das estradas, tendo em vista os
dias de estiagem, afirmando que, em conversa com o gestor, o foi 
informado que o mesmo ^ q u í f í a  para atender a necessidade

-Presidente-
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do município. Citando o episódio trazido à casa pelo vereador Zacarias, 
disse que, por conta do dono do ônibus, os alunos tiveram que andar 
quilômetros para pegar o transporte, já que não foi permitido que o 
motorista do mesmo fizesse outra rota. Disse ter conversado com o 
secretário de transporte e que tal situação será resolvida. Agradeceu e se 
despediu citando a finalização da construção do calçamento no distrito de 
Insurreição. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou 
a palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, que dispensou 
o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 
10 minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes e 
expectadores da reunião. Desejando um bom dia a todos, citou o 
falecimento de Dona Izabel, mãe do ex vereador Luiz Henrique, prestando, 
então, votos de pesar à toda família. Afirmou que o poder executivo é 
obrigado pelo Tribunal de Contas para fazer a cobrança da taxa de 
iluminação e que, caso a mesma não fosse feita, o gestor do mesmo podería 
ser processado por improbidade administrativa. Afirmou que o gestor, 
enquanto vereador, nunca foi favorável a essa cobrança, afirmando que o 
mesmo não estava presente na sessão que tal projeto foi votado na gestão 
anterior. Disse concordar com a discussão dessas taxas abusivas, 
concedendo um aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Afirmou que a tabela 
citada pelá vereadora Alexandra na sessão não é exatamente o que está 
sendo cobrado pela empresa na cidade, infelizmente. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pelo aparte e pediu que conste em 
ata, afirmando concordar que tal cobrança de fato seja questionada. Falou 
do projeto de lei permitindo a reeleição do presidente da casa aprovado no 
mesmo dia que o projeto para cobrança de taxa de iluminação, projeto esse 
que, na sua visão, seria reprovado caso o projeto de reeleição não fosse 
aprovado. Posteriormente, citou a lei a ser executada para a apreensão de 
animais soltos da cidade, citando o último episódio de acidente acontecido 
na cidade, onde, infelizmente, o çidadgo^ácabou perdendo seu braço. 
Concedeu um aparte ao CAETANO DA SILVA. -

Zaém ŝefeftWSantos
-Presidente-
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OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e disse 
concordar com o discurso do vereador Fernando, relatando as experiências 
dele e questionando o mesmo como a administração irá executar tal lei. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pelo aparte e pediu 
que constasse em ata. Disse que a gestão entrou em contato com a Polícia 
Militar para que um veículo seja doado à administração para que esse 
projeto entre em vigor. Disse ser necessário que a multa aos donos desses 
animais seja ainda maior, assim os mesmos se sentirão amedrontados. 
Citando os mutirões feitos para castração dos animais na cidade, agradeceu 
e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Facultou a palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE
SANTOS: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes no 
recinto, ouvintes e expectadores da reunião. Questionou o líder de governo 
da cidade ações do poder executivo para mitigar os problemas nas estradas 
de loteamento da cidade. Ainda sendo uma solicitação dos moradores, 
questionou o vereador Ednaldo, líder de governo, a construção de currais 
próximo à residências do mesmo loteamento, reclamações essas de 
moradores quanto ao forte odor que por eles será sentido no local. Em 
seguida, para finalizar, questionou o líder de governo a quantidade de 
professores aposentados pela prefeitura, a fim de, com a mediação do poder 
legislativo, ser feita uma alteração do salário dos mesmos, dado que 
recebem apenas um salário mínimo. Concedeu um aparte ao vereador
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu pelo aparte e falou da importância 
que o salário desses aposentados seja aumentando, pedindo, então, que o 
mesmo formalize esse pedido e encaminhe ao poder executivo. Agradeceu 
pelo aparte. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse em ata, citando a importância 
da valorização desses profissionais tão importantes. Concedeu um aparte, 
também, ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e, se somando à 
preocupação quanto esses professores^aposentados, afirmou que essa 
iniciativa precisa parlíríÇ /podç^^^M vo, na sua visão, por questão de

ásGíisè Perri
-Presidenté-
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justiça. Questionando o fato de professores contratados receberem apenas
r r _

um salário mínimo, agradeceu e se despediu. - JOSE CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Agradeceu pelo aparte e pediu que 
constasse em seu pronunciamento, sugerindo que um pedido seja 
encaminhado ao poder executivo com a assinatura dos demais vereadores. 
Quanto a fala do vereador Fernando, disse concordar em partes e discordar 
quanto o apoio ou não do gestor, enquanto vereador, para que o projeto da 
CIP fosse aprovado na gestão passada, afirmando ter o conhecimento de 
vídeos do mesmo se mostrando contrário, embora não tenha votado. Ainda 
sobre sua fala, afirmou não ter entendido quando o mesmo falou da ordem 
de votação das matérias do dia que o projeto da CIP foi aprovado. 
Agradeceu e finalizou informando que, na sua região, os alunos precisam 
caminhar quilômetros para chegar até o ônibus escolar, não havendo outra 
possibilidade. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 
minutos. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes e 
expectadores. Agradeceu a Deus mais um dia de vida e, em seguida, 
prestou votos de pesar à família de Luiz Henrique pelo falecimento de sua 
mãe. Questionou um melhor posicionamento do líder de governo da cidade 
para com algumas solicitações feitas por ela na casa. Expressou sua 
felicidade com o posicionamento do vereador Severino quanto a 
necessidade de manutenção das estradas, dado que, com suas palavras, tal 
cobrança era, anteriormente, feita por politicagem. Falou da falta de 
planejamento da administração e concedeu um aparte ao vereador JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ CLÁUDIO DE
ALBUQUERQUE SANTOS: Agradeceu pelo aparte e disse que, através 
da pulverização, as estradas da cidade estariam em melhores condições. - 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradeceu e pediu que constasse 
em seu posicionamento. Expressou sua felicidade ao ter o conhecimento 
que a administração irá melhor resolver os problemas dos animais na 
cidade, conforme tem sido divulgado. Falou das obras de calçamento na 
cidade e as precárias condições dos mesmo^sitilações cobradas a ela pela
população. Citou as cob município, embora os recursos

-Presi
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não estejam sendo destinados a corretamente só que precisa ser resolvido. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA 
por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, os demais vereadores, servidores da casa e ouvintes da reunião. 
Lamentou o falecimento de seu sogro, paciente de Alzheimer que há 10 
anos estava acamado. Lamentou, também, o falecimento de Dona Izabel, 
mãe do ex vereador Luiz Henrique, falecido no ano passado, prestando, 
assim, votos de pesar à família . Disse ter observado que o poder executivo 
não tem tomado posse, em sua totalidade, da autoridade de projetos 
encaminhados pelo mesmo à casa que, se uma certa forma, não são 
benéficos ao município, mas que, por obrigação ou não, precisam ser 
aprovados. Afirmou ter faltando por parte da gestão um melhor 
posicionamento quanto esse projeto, a fim de deixar mais esclarecido. 
Questionou, mais uma vez, os procedimentos a serem feitos para apreensão 
dos animais soltos na cidade, tendo em vista a forte divulgação feita pela 
gestão. Concedeu um aparte ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS: Agradeceu pelo aparte e questionou se um veículo destinado ao 
transporte de gado pode ser alugado. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Agradeceu e, mais uma vez, questionou quem será responsável pela 
apreensão desses animais. Citou os problemas em calçamentos feitos pela 
gestão, com erros básicos, que precisarão ser refeitos, comparando com 
calçamentos feitos na gestão passada. Questionou, por fim, resumos do 
gasto municipal de energia, a fim de melhor entender o que pode ser feito 
com tais recursos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Passou a presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da palavra. - 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou o 
presidente em exercício, demais vereadores, funcionários da casa, presentes 
no recinto, ouvintes e expectadores da reunião. Prestou votos de pesar às 
famílias enlutadas do município/^nie§pecial a família da' esposa do 
vereador Ozeias e a fa m K ^ ^ L ^ r^ « í^ im en te l pelo falecimento de sua

Zâ è̂sŝ lroiidosSãntos
^-Presidente-
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esposa. Citou, novamente, situações vividas pelos populares devido às 
precárias condições das estradas da cidade, agradecendo, então, o 
posicionamento do vereador Severino em cobrar a manutenção das 
estradas, lamentando a fala do mesmo que o gestor não tinha o 
conhecimento de que alunos estavam há 15 dias sem conseguir chegar até a 
escola. Questionou as abusivas cobranças de contribuição de iluminação na 
cidade e o fato dos recursos recebidos pela administração não estarem 
sendo destinados corretamente aos problemas. Agradeceu e finalizou 
falando da sua disponibilidade para melhor atender a população. - 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Retomou a presidência ao 
vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Passou a palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, os secretários, 
demais vereadores, servidores da casa, ouvintes e espectadores da reunião. 
Para iniciar seu pronunciamento, parabenizou aniversariantes do município 
e também prestou votos de pesar às famílias enlutadas. Como liderança, 
disse esclarecer alguns pontos abordados pelos vereadores anteriormente, 
parabenizando, em seguida, o vereador Fernando pela explicação de como 
o trâmite feito para aprovação do projeto de CIP ocorreu. Citou tratativas 
feitas com o presidente da casa para que o projeto de reeleição do 
presidente fosse aprovado, assim como o da CIP, esclarecendo assim, a fala 
do vereador Fernando. Disse que a aprovação do projeto da CIP não foi 
feita com base nas porcentagens que estão sendo usadas, pedindo, também, 
que o presidente apresente as tabelas do projeto para melhor compreensão 
por parte da população. Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu 
pelo aparte afirmando que, de fato, as cobranças estão abusivas e não 
condizem com o que foi aprovado. Questionou, posteriormente, se a 
empresa responsável pela energia na cidade se posicionou quanto as 
constantes quedas de energia na cidade. Agradeceu. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu^e^^disse ter recebido a 
informação de que o poder executi\^o^ntn5uem contato com a empresa 
para questionar as abusi^^So^rá^^feíe-faxa de iluminação pública e as

M M i e s s e í m r a  dos Santos
-Presidente-
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CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS

constantes quedas de energia. Concedeu um aparte ao vereador 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA: Agradeceu pelo aparte e disse que nenhum vereador será favorável 
à algum projeto que irá prejudicar a população. Citou que a administração 
trata com a APAE para que recursos sejam encaminhados à instituição. 
Quanto os calçamentos em precárias condições, afirmou ser de 
responsabilidade da empresa resolver os problemas. Agradeceu pelo aparte 
e finalizou prestando solidariedade ao vereador Ozeias. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte concedendo, 
também, ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pelo aparte e, se 
somando ao discurso dos vereadores, falou da necessidade de que seja 
revisto pelos poderes o valor recebido pelos professores contratados do 
município, profissionais que, na sua opinião, são de grande importância 
para a sociedade. Agradeceu e finalizou prestando votos de pesar à família 
do vereador Ozeias. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse em ata. Quando os problemas 
nas obras de construção de calçamentos da cidade, citou ser importante que 
a população tenha consciência de não passar pelo calçamento até que o 
mesmo seja liberado. Quanto a causa animal, citou as dificuldades e o 
esforço de populares para ajudar como podem. Citando o responsável por 
castrar os animais do município, agradeceu e se despediu. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Esclareceu que ainda naquele dia será 
encaminhado ao poder executivo um ofício solicitando do mesmo valores 
que entraram para os caixas da gestão de iluminação pública. Facultou a 
palavra ao vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 
OZEIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente e demais 
vereadores. Como liderança, falou da importância do serviço prestado na 
cidade pela APAE, sendo necessário que a lei para concessão de recursos a 
mesma seja protocolada para garantir o apoio a essa instituição de forma 
vitalícia. Posteriormente, citou o problema de esquistossomose no 
município e o crescimentc itando, também, o trabalho
de populares para a pre Concedeu um aparte ao
vereador JOSÉ CLÁUD ERQUE SANTOS. - JOSÉ

r
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CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Agradeceu e citou sintomas 
que sua mãe apresentou com tal doença. Agradeceu. - OZEIAS 
CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e também concedeu ao 
vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA: Falou do trabalho de catalogação de amostras 
da população por Peteleco. Agradeceu. - OZEIAS CAETANO DA 
SILVA: Agradeceu e, mais uma vez, citou o trabalho de Peteleco em 
atender a população. Concedeu um aparte a vereadora ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradeceu 
pelo aparte e, também falando de saúde pública, afirmou ter ligado para o 
número dado pelo líder de governo para a realização de castração na cidade 
e a ela foi citado os valores cobrados pela instituição para realizar tais 
procedimentos, embora o mesmo tenha informado existir um vínculo com a 
administração. Agradeceu. - OZEIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu 
pelo aparte e pediu que se faça constar em ata, pedindo que a mesa analise 
melhor essa situação da esquistossomose na cidade. Agradeceu e se 
despediu citando consequências que tal doença pode trazer à saúde do 
infectado. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Por questão de 
ordem, afirmou que estará custeando os procedimentos de castração por 
conta própria até que o poder executivo comece a realizar na cidade, em 
esclarecimento à vereadora Alexandra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Agradeceu pela presença de todos e passou para a ordem 
do dia. ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS

r> i
SANTOS: Convidou os senhores vereadores para a discussão, apreciação 
e votação das seguintes matérias. I. VOTAÇÃO DA ATA DA 3a SESSÃO 
ORDINÁRIA DO 3o PERÍODO DE 2022, EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADA POR 7 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Peço ao 2o secretário que faça a leitura do SALMO. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: SALMO 119: “Guie meus 
passos conforme a tua palavra. Amém!” - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Encerro a sessão^Trc^ptarCada a próxima sessão para o 
dia 19 de julho, às 9h.

i ^ 3̂ e s § P e S ir a d o s  Santos
-Presidente-
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ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS
( PRESIDENTE)

rv>Áo -

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA
( 2o SECRETÁRIO)
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